

škoda ali da ni vrgel mandatov od sebe, česar takrat ni nikdo želel...

Toda končno je počilo! Grof Coronini je sam silno posegel v domači naš razkol in hotel dr. Tumo kar potopiti v svoji žolči! »Goričanska« banda se je največ naslanjala nanj! On jej je dal tudi denarja na razpolago, celo za novo tiskarno, za nove liste, s katerimi je nastal v deželi pravi vihar, — dočim prej vsa leta ni dal ni novčica podpore »Soči«, dasi je imela hude čase in je njemu izborna služila. Enako »Adriatische Post«, o kateri je ves svet mislil, da izhaja ob njegovi podpori. Sredi boja pa se je grof C. vsega zopet nasitil. Toliko časa že ni bilo državnega zbora, a ko je vendar zboroval in se nas Italijani silno tlačili in obrekovali: goriški Slovenci nismo imeli tam zastopnika, ker grof C. je zbežal v Afriko, a dr. Gregorčič je čepel skrit doma ter mu je v trudu in znoju koval zaupnice. — Ljudstvo je odprlo oči in velika večina je govorila: Hvala Bogu! Odšel je! Vzročil nam je sicer sitnosti in stroške — no, nič ne dá, bo morda vsaj mir v deželi!

Toda ne! Dr. Gregorčič, ki nam je vsiljeval najprej prof. Berbuča, se je zopet premislil in nam je ponudil zadnji čas zopet grofa Coroninija! Vsak pameten človek se čudi, kako je kaj takega pri nas mogoče! Kakó je mogoče, da aristokrat, ko je odstopil z znanim zloglasnim pismom, nakrat zopet sili v državni zbor? Čemu vsa ta komedija, nevrodna jednega aristokrata, pa tudi naravnost žaljiva igra z narodom slovenskim!! Ko se je že odpovedal na dovolj grd način, ko je dobil zaupnic komaj četrtno, ko je vspeh volitev volilnih mož že dognal, da je velika večina za novega poslanca — čemu se zopet sili in nam še zadnji hip vsiljuje nove baže volilni boj, ki je bil s prof. Berbučem že — dokončan?!

Po Gorici pripovedujejo, da ga je v to pregovorila — rodbina iz čisto prozaičnega in sebičnega razloga, t. j. da bi grofa vsaj nekaj še držalo na dom, kjer bi imel njegov duh nekaj opravila, mesto da bi se po uzoru prejšnjih časov podil po Afriki in Aziji ter trosil v lovih na tigre in leopardje ogromne svote! Zató je baje posredoval na prošnjo sorodstva pri njem celó vpliven italijanski politik..., ki bi poleg drugega tudi sam rajše videl v državnem zboru njega in ne zgovornega in odločnega Staniča nasproti Verzeznassiju in Lenassiju.... Neki Slovenec je tudi slišal pogovor dr. Venutija in Lenassija na cesti: da bi bilo dobro, zaprečiti izvolitev takó strašnega nasprotnika, kakor je — Stanič. Ta dobra slovenska duša je hitela praviti to znamenito in važno novico dr. Gregorčiču, a je bila ustavljena sredi pota z opomnjo, da Gregorčič — ne bo ponosen na take zaveznike. S tem se še enkrat potrjuje novica, da nekateri lahoni sami pospešujejo kandidaturu grofa C., ker vedó, da jim ta v državnem zboru ne bo prav nič nevaren, dočim bi imela Verzeznassi in Lenassi včasih hude dneve z dr. Staničem.

Bodi dovolj! Volilni možje, Vi razsodite ta spor 29. t. m.! Vi premislite dobro, kdo naj bi bil zastopnik našega naroda! ali domačin in rojak po krvi in duhu dr. Stanič, ali pa nemški vzgojen aristokrat, katerega je le čudno naključje, le sovraštvo do goriških Italijanov pognalo v naš tabor, da bi se takó najlože razpaševal nad njimi, kar je tudi glavni vzrok, da je postalo ob njegovi navzočnosti nemogoče vsako zblizanje z Italijani. Odtod ne vspehi zadnjih let!

Ako dobro premislite, porečete brez dvoma: Dr. Stanič je vseskozi naš mož! Z njim nam bo lože občeavati, lože mu nalagati v izvršitev potrebe ljudstva, in lože zahtevati od njega račun o delovanju, kateri bi tudi podajal — in končno lože voliti na njegovo mesto drugega zastopnika,

ako ta tekem let volicem ne bo ugajal. Vse to paó jasno govori, da: izvolite si 29. t. m. državnim poslancem

dr. Josipa Staniča,
odvetnika in grajščaka v Gorici!

Dopisi.

Iz Dutovlj, dne 25. jan. — Po različnih časopisih se skuša razmotrivati povod pomilovanja vrednega prepira med deželimi i. dr. gg. poslanci na Goriskem, vsled katerega trpi v obče vse blagostanje naše dežele, posebno pa trpimo mi kmetje, koji smo tako in tako že dovolj tlačeni vsled elementarnih nezgod, koje nas tarejo že več let.

To ni nam še zadosti, tlačeni moramo biti vsled raznih doklad na bolnice p) 50%, na ceste po 30%, na šolo 120%. Vse te številke jasno kažejo revo ubogega kmeta.

K temu smem pa dostaviti, da za vse te doklade imamo prekoristne naprave za naše blagostanje. Posebno pa ljudsko šolo stejem si tukaj v dolžnost najbolj povdariti.

Ljudska šola nam je prekoristna naprava, ker le po isti si sme ubogi kmet-tlačan načjati zazeljne slobode, ker le vednost je slobodi koren. Za šolo dali bi tudi slednji žulj, ko bi ne bilo drugače pomoči! A ker dobro vemo, da se za isto iz družih močnejših virov da iste stroške založiti, iz katerih se more tudi ubogemu ljudskemu učitelju pomoči do blagostanja, kar vsestransko krvavo zasluži, naj se torej to stori! Vemo tudi, da bi se to že kedaj lahko bilo izpolnilo, ko bi bilo pri nekajih gg. le količkaj resne volje.

Ali volje ni, meso je pa tudi slabo!

Trpita torej ubogi kmet in učitelj se nadalje, saj to nas nič ne briga, mislijo si nekovi gospodje! Saj ta razpor je za našo proslavo. Na natančnejše znanje torej, kakovega mnenja smo mi na Krasu o tem prepiru?

Ta prepir je le radi nadvlade jednega in drugega. Sicer pa trezno misleči ne dajemo nadvlade ne jednemu in ne drugemu. Mi priznavamo veljavo velezasluženih mož na Goriskem gg. dr. Tume in dr. Gregorčiča, oba sta vredna svoje časti kakor tudi ostali gg. poslanci, tudi iz med ostalih biv. g. poslanec g. grof A. Coronini.

G. grofu vemo, da je velezaslužen mož, le škoda, da je bil odveč vročekrven, da je odstopil od poslanstva. Saj ljudstvo vendar je se tako razsodno, da ve ceniti zasluge. Kakor pa je vsake reči jedenkrat konec, tako tudi naj bi bil teh prepirov konec!

Temu napravimo konec mi, kmetje sami, ako si volimo svojim državnim poslancem kmetijskih občing. dr. Staniča, t. j. moža, ki ne pripada ne jednine drugi stranki.

Le kakošen more biti posredovatelj sprave. Vsi ostali gg. kandidati bi prepir na jedni ali drugi strani netili, mesto gasili.

Ne igravimo torej s kvartami, ki jih sodrg že pozna, volimo si novih ter poskusimo srečo. Zaupni mož.

(Opomba uredništva: Dasi se z vso vsebino dopisa ne strinjamo, ga vendar priobčujemo, ker prihaja od moža, kateremu je pred vsem do tega, da se naredi konec prepiru! Nasi čitatelji že vedo razsoditi, kaj je dobrega in pravega v dopisu in kaj ne. Ur.)

Iz Prage, dne 22. jan. (Ostavki rudarjev). — Take stavke, kakršna je ona rudarjev v premogokopih, niso česke dežele še doživela. Solidarno organizovani so začeli boj za zboljšanje svoje žalostne eksistence proti brezsrčnim izsesavalcem delavskih močij, baronom premoga. Z veliko taktiko in občudovanja vrednim mirom so začeli ta obupni boj. Rudnik je sledil rudniku, in zdaj je ostavilo delo skoraj 50.000 ljudij, malone vsi rudarji premoga na Češkem, Moravskem in Šleskem.

Stvar bo imela grozne posledke, če pomislimo, da ni skoro nič več oglja na razpolaganje. Predstavimo si zdaj, kakšen važen faktor čini premog v takih industrijskih deželah, kakršne so one svetovaelavsko krone, kaj da je premog v prometu, in kakšen činitelj v družini, posebno ob letošnji nenavadno strogi zimi — pa vidimo pred seboj grozen položaj, ki sledi tej občni stavki.

Ubogi rudarji, ki strajkujejo ob takem letnem času, ko je je poraba premoga naravno večja, ter vedé, kakšna grozna katastrofa bi pretilla deželi ob primanjlovanju oglja, so porabili le priliko, ki jim daje več nad do zmage, do izboljšanja svoje že ne-

iznosne eksistence. Njih boj je boj obupa, in na groznih nasledkih tega koraka ne bo tudi nobeden jih smatrai odgovornimi. Ne oni, ampak ona pešiča brezvestnih pijavk, ki daljšemu pridobivanju milijonov žrtvujejo blagor ljudstva, baroni črnega dijamenta, oni so odgovorni za pretečo katastrofo.

V zadnjem desetletju je rasta ogromno cena premoga, ali mezda rudarjev se ni prav nič izboljšala. Večino premoga izvažajo kristolovni kapitalisti v inozemstvo, doma puste le primeroma mali kvantum, tako da so domačini na milost in nemilost predani njih brezvestnim spekulacijam.

Kaj pa delajo zdaj oni baroni premoga, à la Rothschild, Larisch in kompanija? Odločili so se, odpustiti vsakega, kdor se ne loti do srede zopet dela; da upoštevajo pa le količkaj opravilene zahteve uboženih rudarjev, to jim niti na misel ne pade. Kaj pa prav za prav zahtevajo stavkarji? Povisjanje mezde vsakemu za 20% ter osemurno delo so poglaviti. njih poslulati, opravileni docela, če pomislimo, kakšna nesrečna bitja so rudarji v premogokopih.

Med tem rase posebno v Pragi pomanjkanje premoga. V soboto je padla grozna beseda iz ust važnih mož v staromestni zbornici v seji komisije za oskrbovanje oglja v Pragi: »Situacija je zelo kritična, in če se ne opomore tem razmeram, nastane nedogledna katastrofa«. Komisija je storila, kar je mogla. Jutri, v torek, se ustavi promet električnega tramvaja, se zmanjša pridelovanje plina, se zapro šole, ali kljub temu pomanjkanje premoga se ne pomanjša. Temu bi odpomoglo le dvoje: vrnitev rudarjev k delu in prepoved izvažanja preko meja za najmanj 14 dni. To pa spada deloma v delokrog vlade, ponajveč pa je žalibog odvisno od brezsrčnih baronov.

Čudno se nam bo zdelo, da vlada, ki zna z občudovanja vredno spretnostjo, makar z bajoneti, odpomoči si velikim sitnostim, ki izjemna stanja in preke sode kar siplje ob priliki izpod rokavov, da nima nobednega sredstva, brzdati nečloveško počenjanje pešičice Krezov, in da ne poznavao ljudski zastopniki nobedne pomoči, da bi se v bodoče prepredile take katastrofe. Katastrofa pa je sedaj tu, in lek se mora najti.

Primanjlovanje premoga ima svoje posledke že v tovarnah, posebno pa v pivovarnah, kjer se morajo omejiti na manjše pridelovanje izdelkov. Tudi na železnicah je situacija zelo kritična. 12 vagonov premoga, ki so jih po naročilu namestništva prvažali v Prago za potrebe ljudstva, je baje železnica konfiscirala, češ, da jih ona sama potrebuje. Stvar, kakor se vidi, postane tragikomična. Pripovedujejo celo, da so nekateri ukradli vetrnice neke gostilne, da bi imeli nekaj kuriva. V Buhnah, praškem predmestju, je oropalo ljudstvo privatno skladišče premoga.

Mali prodajalci oglja so večinoma že zaprli svoje stacune, a oni, ki jih imajo še odprte, ne vedó, komu bi odkazali uslugo prodati, kar se imajo črnega dijamenta. Veletržci bodo prodajali do srede ali do četrta, potem ne več.

Položaj je torej res kritičen, in z veliko napetostjo gledamo v najbližjo bodočnost.

Rajner.

Domače in razne novice.

Loterija »Solskega doma«. — Kakor je bilo že citati na srečkah, je nedelja 28. t. m. zadnji dan, da se dobitki njih lastnikom izročajo; dobitki, ki do tega dne niso odneseni, smatrajo se podarjenim »Solskemu domu«. — V objavljenem seznamu dozda ne odnesenih dobitkov naj se popravi dva pogreška: Bere se naj 5:35 nam. 5:37, in 87:4, 37, 62, 47 nam. 87:4, 37, 63, 47.

Volilni možje bodo volili v Bolcu, Tolminu, Gorici in Sežani od 9. ure do zaključka ob 11. predpoldne. V najslabšem slučaju, ako bi se nam iz everilo precejšnje število glasov, bo ožja volitev ob 3. popoldne med Staničem in Coroninijem. Potrebno je torej, da volilni možje čakajo na izid in ne gredó domov.

Nikdo naj ne bo tako brezsrben, da bi šel domov, predno ne izvé, ali je kdo izvoljen ali je pa potrebna ožja volitev.

Volilni možje! — Opozarjamo Vas na morebitne — volilne manevre, t. j. zadnji hip bi Vas utegnili nasprotniki presenetiti z najneverjetnejšimi vestmi, z lažmi itd., katerih ni mogoče več zavrniti. Nič verjeti! — V Sežani, Tolminu in Bolcu imamo volilne odbore in zaupnike, ki bodo sprejemali brzjojavna obvestila

le pod dočlenim geslom. Edino to bo resnično. — Pozor torej! Naj nasprotniki prihranijo za zadnji hip še takó grde bombe, pustite, naj le pokajo — a Vi volite po svojem prepričanju!

Kdo bo izvoljen!? — »Goričani« govorečejo kar o dvetretjinski večini za grofa Coroninija. Kako ti ljudje nič ne vedó, in kako malo poznajo misljenje v deželi, pokaže volitev. — Za dr. Tonklija bo več glasov nego jih je bilo pod njegovo zastavo ali ono »P. L.« Vzrokov nočemo naštevati. — Najbolj pesimitičen račun pa kaže se vedno večino za dr. Staniča.

Nekaj je občin, ki varujejo tajnost o svojih sklepih; nekaj je jako neodločnih in ne vedó, kaj bi! Zató so kombinacije jako različne. Vendar se upamo z nekimi števili na dan. Evo:

Za dr. Staniča kaže najslabši račun 155 glasov, ali 9 nadpolovične večine. Prav za prav bi morala večina poskočiti vsaj do 30 glasov. Vsa verjetnost je, da pa pod 155 glasov nikakor ne bo, v kljub grozovitemu pritisku! — Za dr. Tonklija utegne biti do 45 glasov, dasi jih je nekaj »Sočine« stranke — Za grofa Coroninija okoli 90 glasov. — To je za našo stranko najbolj pesimistiška kombinacija.

Najslabši slučaj bi bil ta, da bi prišla v ožjo volitev dr. Stanič in grof Coronini. — Za ta slučaj je »Prim. List« že izdal parolo: Dr. Staniča ne! Izvolitev njegovo je treba na vsak način preprediti! — To pomeni: Pristasi »P. L.« naj volijo potem grofa C. — O tem bi radi nekaj rekli, a pustimo za poznejši čas.

Izvolitev dr. Staniča se kaže torej zagotovljena, moral bi dobiti celó lepo večino. Ako bi ostala »Sloga« pri kandidaturi prof. Berbuča, bi dobil 2/3-ovo večino; s kandidaturo grofa C. si je nekoliko pomagala; vzroki so različni. Ako gre količkaj naravno v smislu dovršenih prvotnih volitev, dobi Coronini komaj tretjino vseh glasov.

S tem bodi konec naših »prorokovanj«. V ponedeljek bomo videli, kako se sponesejo.

Dr. Stanič — dr. Gregorčič. — Z rzirom na trditve v »Soči«, kako je dr. Gregorčič ponujal kandidaturu dr. Staniču, je priobčil izjavo v Gorici, ki zopet kaže dr. Gregorčiča v kaj čudni luči.... Dr. Gregorčič se zadovoljuje z nekim sofistiskim razločevanjem med dr. Greg. kot predsednikom »Sloge« in od nje neodvisnim politikom. Cela izjava ni vredna piskavega oreha in je prav zavitarski skrupcana.

Predno je »Soča« poslala v svet svoje trditve, je imela za nje neporečne dokaze; in povedala bi bila lahko še veliko več, kar bi dr. Greg. vse huje udarilo....!

Kakor sem v »Soči« priobčil s podpisom že veliko člankov, poslanic, pozivov v znamenitih, velevažnih okolnostih, ne da se je upal dr. Gregorčič kaj odgovoriti, tako izjavljam tudi danes: Kar je pisala »Soča« — ostane pribito! Res je, da je dr. Gregorčič trikrat posetil Staniča v njegovi vili, razgovarjal se z njim o razmerah v deželi, ponujal mu kandidaturu za dež. in drž. zbor, dogovarjal se z njim in celó z dr. Tumo o poravnavi, in sicer taki, da bi rešil vsaj sebe, popustivši tiste zloglasne »trote«, ki so ga polit. ugonobili, in združivši se s Staničem, priznavaje, da je zašel v slabo družbo, ki mu je le v nadlego in nesrečo.... Res je, da je bil vseh lepih priznavanj konec tak: da se je dr. Gregorčič z bal svoje okolice in potem vedno dalje z njo plaval.... Res je, da je bil pred znano »Slogino« sejo Gregorčičev prijatelj pri Staniču, ponujaje mu v imenu dr. Greg. kandidaturu pod »Slogino« egido, kar ja pa ta odklonil. Res je dalje, da je šel dr. St. istega dne ob 1. pop. (— uro pred odborovo sejo!) vsled prošnje k dr. Gregorčiču (— torej edino takrat in tudi ne vsled tega, ker je iskal Greg. moralne pomoči!) —, kjer sta se skoro že do dobra pogodila in je bil dr. G. že pripravljen, odstopiti od predsedstva »Sloge« ter zvezati se z dr. Staničem — in se drugih lepih iznenadenj za njegovo okolico! — Dr. St. je odšel, bila je ne to odborova seja, a dr. Greg. je tudi takrat pozabil na pogovor s Staničem in priobčil drugi dan v »Gorici« kandidaturu Berbučevu s tistim divnim spricalom o lepem zdržanju, pobožnosti in dinastiški lojalnosti....!

Toliko naj zadošča! Povem lahko pa še več, ako bo dr. Greg. izzival. Kar je pisala »Soča«, ostane torej pribito, o Greg. in njegovi izjavi pa naj naredé gg. čitatelji sami svojo sodbo! Da je vsako resno, možko, lojalno dogovarjanje s tem možem odslej izključeno, je po vseh teh dogodkih pač vsakomur jasno; zató tudi ne more priti v takih ozirih več v postev, kajti na njegovo besedo se je težko zanešti, potrebna lojalnosti pa ne pozna.

A. Gabršček.

Agitatorji dr. Staniča! — Zadnji »P. L.« pripoveduje o Staničevih agitatorjih; jeden da je bil v Solkanu pri županu, kjer

je ropotal proti: hudicevim farjem, ki vtikajo svoj nos povserod, da imajo že takó vse v rokah, da nimajo otrok (oni seveda ne!), da bo treba dejati vse farje v natezalnico, da jim zavijejo vratove, da dr. Tonklija ne voliti, ker je preveč farski, itd., se več podobnih rečij je povedal o farjih. — Mi do- stavljamo, da dr. Stanič nima nobenega agi- tatorja! Vsakdo bo tudi vedel, da do takó inteligentnega moža, kakor je župan v Sol- kanu, ne bi pošiljal nikdo kakih takih kloba- sarjev, kakoršnega omenja „P. L.“, ker go- vori lahko z njim kak vpliven rodoljub, ako ga zanima izvedeti njegovo mnenje. Za ta- kega župana, kakor je šolkanski, bi bila raz- žalitev že sama misel, da bi ga mogel tak kvasat — pregovoriti! Samo če ni ves ta manever takó nespretno uprizorjen?!

Dr. Stanič — advokat. — „Prim. List“ se je moral obdržati tudi ob advokata Staniča! A kaj pravi? Čujte! — „Navaden kmet mi je pravil, da bi se upal pri porotnih obravnavah boljše govoriti, kakor dr. Stanič!“ — Mi bi radi poznali tega „kunštnega“ kmeta, ki zna takó imenitno norce briti z gospodo okoli „P. L.“! — Dalje čitamo tudi: „Kakó malo soli ima dr. Stanič v glavi, priča njegov zadnji „pastirski list“. Nam se pa zdi, da Staničev „pastirski list“ do- kazuje več soli nego je zmorejo vsi dohtarji „P. L.“ skupaj, zaló tako neotesano branje. Pa se bodo gospodje čudili, ako dobé včasih zaslužen odgovor.....!

Ali čujmo se, kaj piše včerajšnja „Go- rica“, ki pravi: „Dr. Stanič je sicer dober advokat, pa slab diplomat.“ „P. L.“ zdaj vidi, da njena tovarišica je takoj ravno nasprotnega mnenja! — No, „Gorici“ bodi povedano v vsej ponižnosti, da: grof Coronini je slabši v vseh duševnih zmožnostih, a najslabši diplomat..... To je doka- zal vsa leta, posebno pa letos s svojim od- stopom in zdaj, ko se zopet vsiljuje na Dunaj, odkoder je po nepotrebnem utekel tisočake trosit v Afriko!

Kako so poučeni. — „Prim. List“ je povedal, da v Dutovljah sta bila izvoljena volilna moža gg. Andrej Lah in Andrej Petrič, ki pa se nista še odločila... Ves Kras pa ve, da sta odločna „Sočana“, jeden je celó nastopil za našo stranko v raznih občinah. G. And. Lah je govoril tudi na shodu v Sezani prav — proti „Prim. Listu“, rekoč: Tudi o g. Povsetu so pisali pred leti, ko je kandidoval na Goriskem, da je — brezverec; danes pa je kolovodja klerikalne kranjske stranke itd. — To navajamo le za vzgled, kakó sušmarijo vsak četrtek ta ubogi „P. L.“. Ubogi čitatelji, s kakšno hrano jih pitajo!

Konec „Sloge“ in „Prim. List“. — Zadnji „P. L.“ piše: „Izvolitev grofa Coroninija je začetek konca „Slogine“ stranke, izvolitev dr. Staniča pa je že konec sam!“

Ako gospodje okoli „P. L.“ res tako mislijo, tedaj bi morali biti pač tudi neko- liko dosledni... Da dr. Tonkli ne bo iz- voljen, to je vendar jasno. Ako pa ima biti s Coroninijem začetek „Sloginega“ konca, s Staničem pa že konec sam, tedaj bo vsak pameten človek izbiral — zadnje: čemu tako počasno umiranje! — Sicer pa dokazuje vse to zvijanje „P. L.“, kar smo že večkrat rekli, da naposled se „P. L.“ in „Gorica“ vendarle zopet združita v boju proti — liberalni „Soči“!!

Lastnikom hiš. — Tukajsnje c. kr. okrajno glavarstvo opozarja vse lastnike hiš in sploh s tem zadevajoče osebe, da za leto 1900. se ne izdajo novi plačilni nalogi za najmarino, kar se tiče mesta Gorice z okrož- jem, ker odmeritev najmarine se je izvršila vsled postave od 12. julija 1896. l. drž. z. št. 120. za dobo dveh let, torej veljajo pla- čilni nalogi, ki so bili vročeni v letu 1899., tudi za leto 1900., kar je sicer iz sestave istih lahko razvidno.

Dotični lastniki se vabijo torej, da vpla- čajo omenjeni davek za leto 1900. v ome- njenej postavi določenih rokov, ne da bi čakali na drugo naznanilo.

Zdaj pa bo vinska klavzula takoj odpravljena! — „Prim. List“ pripoveduje, kaj se vse dela za odpravo vinske klavzule in dostavlja:

„V zadnjem „Prim. Listu“ smo podali kratek obrazec prošnje. Prepričani smo, da bo to več izdalo, ko vse drugo! Po- trebno je, da malce podražimo s prošnjami visoko gospodo na Dunaju!“

Saperlot, zdaj je pa po njej, namreč po klavzuli! Visoka gospoda se takó pre-

strasi prošnji po uzoru „P. L.“, da klav- zulo takoj odpravi!

Iz Kobarida je prinesla „Gorica“ neki dopis, katerega pa Kobaridec ni spisal, marveč Gregorčičev agitator v Kotu. Med drugim pravi: „Najuglednejša gostilna, slavno- znana Žganova, je vrnila Andreju tisto vma- zano rjuho „Sočo“. Tako sleparju svet! Ta gostilna ni bila nikdar niti naročena... „Sočo“ je dobivala, a plačeval jo je č. g. Jos. Mašera, vikar v Št. Mavru, ki je pa lani že junija list — odpovedal, ker je kot od- bornik „Sloge“ slusal parolo: da treba „Sočo“ in Gabrščeka upočiti... To v odgovor! Mi zeló dvomimo, da bo „Goričanska“ zloba v korist tisti „slavnoznaní Žganovi goslini“, pač pa se utegne zgoditi, da se ji bo še tozilo po časih, ko je v „Gorici“ niso pro- slavljali.

Razkrinkani lažniki. — Pod tem naslovom je včerajšnji „Primorec“ po- polnoma pobil grde in do skrajnosti drzne „Goričanske“ laži o shodu pri Rebku. Poleg dopisa iz Črnič v zadnji „Soči“ je priobčil še novo dole dopise „izpod Čavna“, z Vipavskega in „iz Ajdovščine“ v odgovor na škandalozno poročilo o tem shodu v „Gorici“. Ti trije dopisi so takó ostrí, da kažejo res veliko razdraženost naših veljakov na Vipavskem. Kar jih je slisal dr. Gregorčič v teh dopisih, je tako, da mu mora pač doneti po Hamletovo na uho: O felija, pojdi v samostan, pojdi v samostan! — Pona- tisnili smo potem tudi poročila v „Slov. Narodu“, v „Slovenecu“ (ki pravi, da je dobil več dopisov enakega obsega), ter go- tovo veredostojno poročilo v „Prim. Listu“: vsi ti se popolnoma strinjajo s „Sočini“ poročili. „Slov. Narod“ je dostavil, da je prejel svoje poročilo od go- riske meje iz peresa veredostojne in nepri- stranske osebe, kateri docela zaupa.

Takó je torej ta reč! Kdo je torej eu- dovito grdo in predrzo falsifikoval ves shod in nalagal slovensko javnost? Ali 8 naših dopisnikov, ugledni poročevalci „Slov. Nar.“, nekateri dopisniki „Slovenca“ in poročevalci „Prim. Lista“, ali pa „Gorica“ in društvo „Sloga“ po svojem predsed- niku? — Tu torej ni dvoma več: kje je resnica, kje laž! — In grof Coronini je danes kandidat takó grdo falsi- fikovanega shoda! Grozovito! Ni čuda ako se ljudje prijemajo za glavo in govore vsi osepili: „Ali je kaj takega sploh mogoče?“ — In takó sleparski postavljenega kandidata naj voli naše ljudstvo? Ubogi narod, kako Te zlorabljajo, kakó Te pred svetom smešijo in ponižujejo — razkrinkani lažniki!

Ostudne razglednice. — „Eco del Litorale“ je okrcala predsednika „katoliš- kega delavskega društva“ Gašparja Li- karja, ker ima najostudnejšo izložbo razglednic med vsemi trgovci v Gorici. — Mi dostavljamo: Ta sport uganja Likar že več let. Gosp. Gabršček ima tekem let že celo zbirko ostudnih razglednic, katere mu pošlje vedno ista roka. Dognano je, da prihajajo vse iz njegove prodajalnice. Kdo jih pošilja, ni težko uganiti. — Tudi ta teden je dobil dvoje razglednic. O priliki opisemo to zbirko, da bodo čitatelji videli, kakó nizko so padli naši polit. nasprotniki.

Tamburaški instrumenti v jako dobrem stanju so na prodaj po ugodnih cenah. Več pove upravnistvo.

Pevsko in braino društvo „Sloven- ska Zveza“ v St. Petru bo imelo svoj redni občni zbor 2 feb. ob 4. uri popoldne v pro- storih kinetijske zadruge.

Nesramnost. — Včerajšnja „Gorica“ trdi, da je dr. Tuma samolastno zvišal de- ležnino v posojilnici na 6%. Da je to laž, priča pravoveljavni sklep. — Posojilnica iz- plačuje deležnino vsa leta takoj po no- vem letu vsakomur, ne da je bilo prej to pravilno, kar vé dr. Greg. sam najbolje. O d letos naprej pa določa pravov- eljavni sklep, da se plačuje 6% de- ležnina na splošno željo takoj ob no- vem letu!!! To Goričansko lumparijo (ni drugega!) osvetlimo se bliže!

Župan Vidmar iz Lokavca igra vselej, ko pride v Gorico, v glediški kavarni z najza- grizenějšími lahoni. Tudi včeraj je hazardiral celo noč do 7. zjutraj. Lahoni so se norčevali s „Sočo“ in dr. St., a on jim je pridno po- magal. — Ta družba bo stala tudi Vidmarja, kedaj še grenke spominel! — In ta mož je glavni Goričanski agitator na Vipavskem.

Budalost „Gorice“. — Čudi se, da je imenovala „Soča“ poprej Ber- buča enega glavnih stebrov Goričanskega prepira, zdaj pa zopet grofa C. — Norica! Ali menda meni, da so čitatelji takó ne- umni? Tudi oni vedó dobro, da stebrov je navadno povsod več in ne en sam! Stebrov Goričanskega prepira je res več, n. pr. Gregorčič, Berbuč, Coronini, Grca, Rojic itd.

Besedica „Prim. Listu“. — Ta list je prav hiter, ko gre za to, da se omešijo in po- nižajo pred svetom slov. — liberalci. Kakošno načelo o zasebnosti! tajnosti ima, je tudi povedal. — Zakaj pa nikdar ne poroča o

takih rečeh, kakošne smo čuli včeraj pred ka- zenskim sodnikom Covačigem, ko sta bila za- pletena dva duhovnika (eden bo 29. t. m. volilni mož, torej polit. oseball) in njiju kuharici?! In kakó je jedna govorila?

Vse je strmelo! Škandal, kakoršnega ni kmalu enakega v sodnih analih! Mi „liberalci“ smo vendar boljši kristijani, da pokrivamo take dogodbe s plaščem pozabljivosti, — Bog ne daj, da bi se zgodilo kaj podobnega s kakim „Sočanom“, to bi planilo po njem, kakor sove! Nič pardona bi ne bilo! — L. 1897. smo mi zabranili v javnosti škandal z nekim kuratom na Katarinijevem vrtu, kateri je zadnji čas hotel bacniti „Sočo“ v zahvalo iz „Bralnega društva“.

O vsiljevanju „Gorice“ nam piše novi naročnik iz okolice: „Pravijo, da „Sočo“ vsilju- jete. Je že 8 dni, odkar sem prosil, da me sprejmete za novega naročnika, pa sem šele danes dobil prvo številko; „Gor.“ pa nisem prosil, pa jo imam vsaki hip v hiši“. — Isti gospod nam je poslal dve prisi, na kateri je napisana prošnja: „Ne vrnitil!“ Po našem „Kazipotu“ iščejo vseh možnih naslovov, da vsiljujejo svoje liste, dočim smo mi le parkrat poslali iz posebnih vzrokov. Županstvom smo poslali enkrat brezplačno „Kazipot“ v — „Soči“, radi poštnine.

Kdo so volilci v kmečkih občinah, bi nas rada poučila „Gorica“. Ker se je v svojem poročilu o samoznem shodu pri Rebku zadržal v Ajdovce, češ, da so volilci v trgih, smo vprašali mi: Kaj pa Gregorčič, Berbuč, Rojic, ki so tudi bili navzoči, in je celó pred- sedoval — nevolilec Gregorčič? Zdj bi se menda radi skrili za neko — častno ob- čanstvo! To jim sicer daje volilno pravico v občini, ali za državni zbor jo imajo v Gorici, torej v skupini mest in trgov, kakor Ajdovci, (kjer se voli neposredno!) in so kot taki izrečno izključeni iz skupine v kmečkih občinah, kjer se voli le z volilnimi možmi. In ti ljudje so se zadržali na Ajdovce, ki so prišli na shod, sklican njim pred nosom, da bi razpravljali o vinski klavzuli in že- leznici, kar se jih gotovo bolj dotiče nego Gregorčiča in njegovo bando! — Takó jih do- bivajo po ustih od vseh strani!

Javna zahvala. — Načelnistvo žen- skega oddelka društva „Šolski dom“ izročilo je danes podpisnemu odboru 2000 K (dva- tisoč kron) kot čisti prebitok efektne loterije v korist slovenskih šolskih zavodov v Gorici.

Dolžnost nas veže, da se najtopeje in najiskrenejše zahvalimo vsem p. n. damam od- bornicam označenega ženskega oddelka in sploh vsem onim, ki so na katerikoli način pripomogli do tega lepega in izdatnega de- narnega vspeha.

Osobito se zahvaljujemo p. n. gospej predsednici Avgusti Santel in njeni obitelji, ki se je požrtovalno trudila, da se je to hvalevredno podjetje točno in vspešno iz- vršilo; isto tako izrekamo srčno zahvalo tajnici gospej Pavli Seidl, denarničarki go- spej Mariji Kancler-jevi ter gospodični La- voslavi Korsič, ki niso stredile ni truda ni časa v korist tega podjetja; lepa hvala tudi gospodični Ani Dovgan in gospej Amaliji Drufovki, ki sta se mnogo trudili v prospah in ugodno rešitev te plemenite naloge.

Bog plati vsem stoteri!
V Gorici, dne 21. jan. 1900.
Odbor društva „Šolski dom“.

Razgled po svetu.

Spravne konference. — Nič ne bo! Kemaj se je začelo govoriti o spravnih kon- ferencah, so že nastale težkove. Nemci zahtevajo, da se imajo vršiti konference za Češko posebej in za Moravsko posebej, Čehi pa, da morajo konference obsežati Češko in Moravsko. Nemci bi radi razdelili Čeha na dvoje ter osrečili Češko s posebnim jezikov- nim zakonom kakor Moravsko s posebnim; slednja bi bila jako prikrajšana. Češki mini- ster Rezek se trudi, da bi dosegel spora- zumljenje, ali težko pojde, ker Čehi se bodo že znali ogniti nemskim spletkam!

Štrajki. — V okrajju Toplice-Plzen se ni spremenil položaj. Družabniki okrajja Mosli-Duhovcov so pri volji, poslali na shod v Toplicah svoje zastopnike za pogajanje, ali ne sme biti zastopnikov odpuščenih delavcev poleg. V okrajju Duhovcov delajo premoško- kopi v 3 jamah. Družabniki ostrovske-karvin- skih rudnikov so sklenili, ne delati ovir skli- cevanju urada za pogajanje. Kakor se vidi, štrajkov ne bo še kmalu konec, premoška pa premanjkuje že na vsej črti!

Voja v južni Afriki. — Pozicija Burov pri Magersfonteinu je nevdržna, ker je zdravstveno stanje slabo. Vročinska bole- zen se širi, primanjkuje živi! V angleškem taboru je zdravje dobro. — Čete generala Warren so zasedle v terek Spionscopp ter pregnale burško posadko. Zgube Angležev pa so znatne. General Woodgate je ranjen ne- varno. General Waaren je imenja, da Buri se tam ne morejo držati. Po drugih virih se čuje, da Waaren je zasedel le malo pozicijo, ne pa Spionskopa, ter da se je celó zopet moral umakniti. — Poročila so po večini

netočna in nejasna; odločilne bitke doslej se ni bilo.

Izjave simpatij za Bure. — V pri- sotnosti odličnega občinstva v Washingtonu so bile izrečene izjave simpatij za Bure ter je bila sprejeta resolucija, da južno-afriške re- publike morajo biti svobodne in neodvisne. Pozvali so predsednika Mac Kinleya, da posreduje. Tudi v Buffalu so bile slične ma- nifestacije.

Ogerska zbornica magnatov je spre- jela po kratki debati predloge gledé kontin- genta novincev. V razpravi se je poudarjalo, da skupna vojska Ogram več koristi nego bi jim koristila samostalna ogerska vojska. — Finančni odsek zbornice je odobril poročilo o proračunu, katero se ima predložiti zbor- nici, kakor tudi zakonski načrt o svotah, ka- tere ima Ogerska naknadno dati k skupnim izdatkom za l. 97/98.

Plodovi italijanske kulture. — Upra- vitelj neke podvelebitake župnije v Dalma- ciji, po misljenju pretiran Italijan, je dal za- kopati na občinskem pokopališču vse glagol- ske misale in časoslovc svoje cerkve. Tisti upravitelj je rojen Hrvat, ali poturica! Vred takega brezbožnega početja listega upravi- telja so se obrnili Dalmatinci na pomoč do cerkvene oblasti. Renegatstvo ne spoštuje torej slovanščine niti v cerkvi, kar je, žal, videti ponekod tudi v naših deželah. — Kdo ve, kako cerkvena oblast reši pritožbo?!

O jezikovnem vprašanju bodo raz- pravljali jutri v Trstu — laški zaupni možje iz Trsta, Istre in z Goriskega. Ker se name- rava od vlade izdati jezikovni zakon v var- stvo narodnih manjšin, čutiljo nasi Lahi po- trebo, zavzeti proti temu odločno stališče ter se zjedniti v obrambo svojih pravic! — Tisti, ki uživajo gledé svojega jezika vse pravice in še več, bodo zborovali v obrambo svojih pravic! Kako naj imenujemo tako po- četje?! Kakšne bo zborovanje, že vemo. Čute se bodo zopet grde laži o primorskih Slovanih, pritožbe o zatiranju Italijanstva, itd. — Shodu bo prav za prav namen, poskrbeti za to, da se slovanški jezik v naših deželah še dalje zatira!

Tugomer — prepovedan. — Kranj- ska vlada je storila zopet imoniten čin, ki svedoči, da slavnoznaní bornirani birokrati- zem še ni umrl — prepovedala je igro „Tugomer“, predstavljati na odru v ljubljans- kem gledališču. Prepoved je izdana „z ozi- rom na tendinčno vsebino igre, in ker bi predstavljanje razpor med narodi mo- goč pospeševalo“. Sklicuje se na neko staro ministersko naredbo iz l. 1850! Torej tam tiči še baron Hein, in tega moža so hoteli poslati celo med ministre sedaj l. 1900? Iz tega umejemo tudi njegov „Gott sei Dank“, da se ni treba učiti ruščine, in njegovo svoječasnno prepoved učenja ruskega jezika v Ljubljani.

Ko se je igra tiskala, je bila pač pred- ložena drž. pravdnistvu, in isto je ni prepo- vedalo, dež. predsednik nemški baron Hein pa je čutil potrebo, igro prepovedati! Dra- matično društvo stori vse potrebne korake, da se prekliche prepoved, kajti na nemških odrih se je predstavljalo že in se še pred- stavlja na stotine Slovence žalečih komadov ter se poje kupiče, predstavljati pa se ne bi smelo igre, ki tako globoko poseza v britko našo zgodovino davno minulih časov. Mi želimo dramatičnemu društvu vspeha, da dobijo zastareli baroni lekcijo, kakoršna jim pritiče!

Hrvatsko društvo „Prosvjeta“ na Dunaju bo imelo dne 28. t. m. ob 4¹/₂ pop. svoj redni občni zbor v restavraciji g. J. Fieselmana, VII. Neustiftgasse 5. Dnevni red: 1. čitanje zapisnika; 2. poročilo tajnika; 3. poročilo blagajnika; 4. poročilo rev. odbora; 5. poročilo knjižničarja; 6. volitev odbora; 7. razno.

Društvo je dobivalo lansko leto brez- plačno 16 listov, med njimi tudi „Soča“ in „Adr. Post“. Zato nam pošilja dopis, v ka- terem zahvaljuje nas kakor ostala uredništva za doposiljanje listov.

Braut-Seiden-Robe fl. 10.50

von höher! — 14 Meter! — porto- und zollfrei zu- gesandt! Muster umgehend; ebenso von schwarzer, weisser und farbiger Henneberg-Seide von 45 kr. bis fl. 14.85 per Met.
G. Henneberg, Seiden-Fabrikant (k. u. k. Hof-). ZÜRICH. (6)

Pri uporabi bobove kave se priporoča, da se kupuje vselej boljša vrsta, ki ima močnejši duh, in vsled tega tudi ni dražja, a zraven ima pa še boljše okus. Zlasti se izgubi vsak razloček med čeno boljše ali slabše vrste bobove kave, če se tej kavi primeša polovico Kathreinerjeve sladne kave. Zmes bobove in sladne kave se je že povsod udomaćila in priljubila, in pokazalo se je, da ima prav izvrsten okus in da mnogo pripomore k zdravju. Kathreiner- Kneipova sladna kava dobi z ekstraktom iz kavinega sadu, ki se prideluje v južnih krajih, duh bobove kave, in združuje v nedosežni meri njen priljubljeni okus z vseni vrstami domačega sladnega pridelka. Kathreinerjeva sladna kava se ne sme nikoli prodajati na vago in je pristna le v znamenih Kathreinerjevih zavrtkih, zato naj vsakdo povsod le tako zahteva, in kupi.

Poročilo o anketi o vinski klavzuli prihodnjč.

Zgubil se je lovski pes sledovalec, bele barve ter rumeno lisast. — Kdor more tega psa najti ali mu priti na sled, je naprosen, da se obrne do našega upravnistva, kjer vdobi nepricakovano nagrado.

Fran Wilhelmov odvajajoči čaj
od
Frana Wilhelma
lekarnarja v Neunkirchen
(Spodnje Avstrijsko)
dobiva se v vseh lekarnah. Zavoje st. ne 2 kroni av. velj.

Zahvala.

S čutom hvaležnosti v potrtih srcih izrekamo tim potom najiskrenejšo zahvalo vsem udeležencem žalostnega pogreba pozemeljskih ostankov naše prerano umrle, nepozabne soproge, matere in svakinje.

Antonije Kutin.

Zahvalujemo se za darovane vence ter za vsa izkazana sočustvovanja bodisi pismena ali ustmena v tej bridki, nenadomestni izgubi, kar nam je bilo v veliko tolažbo in na kar se bomo vedno s posebno hvaležnostjo spominjali. Ranjko priporočamo v blag spomin in molitev. — Bog stotero povrni!

Gorica, 27. januarja 1900.

Rodbina Kopač in Kutinova.

St. 36.

Razpis dražbe.

Dne 12. februarja t. l. se odda v občinski pisarnici v St. Andrežu pri Gorici na javni dražbi od 10—12. ure predpoldne gradnja nove tuk. cerkve. Delo je cenjeno na 32.929 gl. 33 kr. — Gradbeni načrti in pogoji so razgrnjeni ob uradnih urah v obč. pisarnici v St. Andrežu do dneva dražbe. Vsak vdeležitelj dražbe moral bode položiti dražbeni komisiji 10% varščino. Županstvo v St. Andrežu 22. januarja 1900.

Župan:
Lutman.

Razglas Dražbe.

Dne 31. januarja t. l. ob 10. uri dopoldne vrši se pri okrajnim cestnim odboru v Kanalu javna dražba s pismenimi ponudbami za oddajo kamnolomskega in zidarskega dela pri zgradbi mosta čez Avčni potok.

Ta dela so cenjena z zneskom 17.285 gl. 67 kr. ali 34.571 K 34 h.

Dotične ponudbe previdene s kolekom 1 K katera je dobro zapečatiti in katerim je dodati jamčevino v znesku 864 gl. 28 kr. ali 1728 K 56 h. se morejo uložiti najkasneje do dneva pred dražbo pri zgoraj imenovanem cestnim odboru pri katerim so razgrnjeni na pogled v navadnih uradnih urah tudi tehnični sestavek in stavbeni pogoji.

Cestni odbor ni zavezan sprejeti najnižjo ponudbo, temveč si pridržuje pravico izbrati podvzetnika iz katerega vzroka se bodo zadržale vse jamčevine, dokler ne bode cestni odbor odločil v dotični dražbeni obravnavi.

Cestni odbor

v Kanalu, dne 11. januarja 1900.

Načelnik.

Javna zahvala.

Ganjeni po tolikih dokazih sočutja povodom nenadomestne izgube, ki nas je zadela po smrti nepozabnega očeta, strica in svaka

JOSIPA LOGAR,

izrekamo gosp. kanalskemu županu in vsem prijateljem in znancem, ki so ga spremili do tihega groba najtoplejšo zahvalo.

V Kanalu, 23. januarja 1900.

Ostali sorodniki.

Javna zahvala.

Podpisana izrekam svojo najglobljejo zahvalo vsem onim, ki so mi na katerikoli način izkazali svoje sočutje o priliki prerane smrti mojega nepozabnega soproga

Ivana.

Posebno se čutim dolžno iskreno zahvaliti se slavni upravi bolnice usmiljenih bratov v Gorici, katera je obračala posebno pozornost do blagega pokojnika, kakor tudi do mene.

Hvaležnoudana

Franja Ispovic.

Trst, 26. januarja 1900.

Izšel je za leto 1900.

Kazipot in koledar po Primorskem

z natančnimi podatki

vseh krajev, uradov, trgovcev, obrtnikov itd. itd.

Vdobi se

v „Goriški Tiskarni“ **A. Gabršček v Gorici.**

Cena: mehko vezan 80 kr., trdo vezan fl. 1-20

Tamburaški instrumenti,

kakor brde itd.

so na prodaj

po ugodnih cenah.

Več v upravnistvu našega lista.

Protin,
revmatizem,

tudi zastarel, in celo v kopeljih 10-15 let brez vspaha se zdravim se je povrnilo popolno ingotovo zdravje po nekotikokratni uporabi mazila

Zoltanovega proti revmatizmu in protinu. Stane 1 steklenica 2 K. Dvorni zalagatelj lekarnar **B. ZOLTAN, Budimpešta.**

Nikako skrivno sredstvo. Od zdravstvenih strokovnjakov priporočeno.



Najboljše berilo in darilo je vsestransko jako pohvaljena

„Vzgoja in omika ali izvir sreče“

(neobhodno potrebna knjiga za vsakega človeka, kateri se hoče sam lahko in hitro navaditi vsega potrebnega da more sebe in druge blažiti in prav olakšati), ter se dobi za predplačilo 1 gl. 50 kr., po pošti 10 kr. več, a i proti poštnemu povzetju pri **Jožefu Valenčiču** na Dunaju, III. Bez., Hauptstrasse N. 84. 3. Stge., II. Stk., Th. 38.

Založnik ozir. prodajalec je voljen vrniti denar ako bi mu kucec poslal knjigo še nerazrezano in čisto v treh dneh nazaj. Cena je skrajno znižana; knjig je malo več.

C. kr. privilegirani kroji,



vsakteremu koj razumljivi krojiti.

Kar napove iz knjige tabelna mera, to izpolni vsake velikosti in mode.

MARTIN POVERAJ

v Gorici,

civilni in vojaški krojač,

z zalogo najfinjšega blaga.

Edino na Travniku št. 22. I. nadstropje.

Ima svojo izborna zalogo vsake vrste blaga za obleke iz inozemskih in avstrijskih tovarn in gotovih oblek, dežnikov in sobnih plaščev za vsako sezono.

Velika izbér:

zavratnice in ovratnikov, gotovega perila in srajce Jüger ter vseh drugih k oblekam spadajočih priprav za vsaki stan po najnižji ceni.

Sprejemajo se naročila za izdelov. raznih oblek, jaket, pelegrin, dežnih plaščev, tudi za dame, po najnovejši modi.

Dobi se povsod

Kalodont

pripoznano najbolje sredstvo za čiščenje zob.

„Krojaška zadruga“

vpisana zadruga z omejeno zavezo v Gorici.

Gospeska ulica št. 7.

Velika zaloga

vsakovrstnega manufakturnega blaga

ženske in moške obleke

za vsaki stan in vsaki letni čas.

Velika izbéra za pustno dobo,

vsakovrstne svitle barve za plesne toalete, volnene in bombažaste. Priporočá se posebno ženem za lepo perilo, krasne obleke, kovtre in odeje, preproge in zavese, za posteljno rabo, žimo, volno, bombaž, blago izvrstno za blazine itd. itd. Priporočá se tudi možkim lepo izberó v perilu: srajce, ovratnike, zapestnice, prsnike, ovratnice za vsako priliko, nogavice, rokavice itd.

Vse po najnižjih cenah.

Gene so stalne ter brez pogajanja!

Cepiči in kolči

trte

Riparia Portalis

so na prodaj

pri oskrbnistvu barona Thoenmela v Pevmi.

100 do 300 gl. mesečno lahko zaslužijo osebah krajih s prodajo zakonito dovoljenih drž. papirjev in srečk, a da ni potrebna glavnic in ni nikaka nevarnost. Ponudbe pod Ludwig Osterreicher, VIII Deutsche gasse 8 Budapest. 101

Zaščitna znamka: SIDRO.

LINIMENT. CAPSICI-COMPOS.

iz Richterjeve lekarnar v Pragi

pripoznano kot izvrstno bol ublažujoče mazilo; za ceno 40 kr., 70 kr. in 1 gl. se dobi po vseh lekarnah. Naj se zahteva to splošno priljubljeno domače zdravilno sredstvo vedno le v orig. steklenicah z našo zaščitno znamko s „SIDROM“ namreč, iz RICHTERJEVE lekarnar in vzame kot originalni izdelek le tako steklenico, ki je previdena s to zaščitno znamko.

Richterjeva lekarnar „pri zlatem levu“ v PRAGI.



Jaz Ana Csillag



s svojimi 185 centimetrom dolgimi Lorey-lasmi dobila sem jih vesed 14 mesečne uporabe svoje samoisnadjene pomade. To so najslavnejše avtoritete priznale za jedino sredstvo, ki ne provzroča izpadanja las, pospešuje rast istih, poživilja lusnik, pospešuje pri gospodih polno močno rast brk ter daje že pri kratki vnprabi lasem na glavi kakor tudi brkam naraven lesk ter polnost in okranje in pred zgodnjim osivljenjem do najvišje starosti. Cena lončka 1 gl., 2 gl., 3 gl., 5 gl. Pošiljam po pošti vsak dan, ako se znesek naprej pošlje ali pa s poštnim povzetjem po vsem svetu iz tovarne, kamor naj se pošiljajo vsa naročila.

Ana Csillag

Dunaj 1., Sellergasse 5.

Leta 1881. v Gorici ustanovljena trvdka

E. Riessner, v Nunski ulici 3,

(nasproti nunski cerkvi)

priporočá preč. duhovščini in slavnemu občinstvu svojo lastno izdelovalnico umetnih cvetic za vsakovrstne cerkvene potrebe. Ima veliko zalogo nagrobnih vencev, za mrtvaške potrebe, voščeno sveče itd. vse po zmerni ceni. — Naročila za deželo izvršuje točno in solidno. Priporočá slav. občinstvu tudi svojo S. cl.) tiskarno šk na perilo. (f. cl.)